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COMMISSION FEMINISATION 
 

Réunion du jeudi 20 septembre 2018 
Procès-verbal n° 1 

 
Président :  Didier DANIEL 
Présents : Mmes Maryse MOREAU, Audrey ARTUS et Sandrine BOURCIER,  
MM. Laurent LARBALETTE, Thierry GUIGNARD 
Excusés : Mmes Alice AUBOURG, Tiffany DANIEL, Nadège RABOISSON, Coralie RENETEAU 
Invités : MM. Stéphane BASQ, Président du District, François JOSSE, Conseiller Technique Départemental 
Développement et Animation des Pratiques (CTD DAP) 
 
Ordre du jour :  
ü Mise en place de la Commission, validée lors du Comité de Direction du 10 septembre 2018 
ü Point sur les championnats 
ü Actions à venir 
ü Questions diverses 

 
En ouverture de la réunion, Stéphane BASQ, Président du District, remercie les membres de la commission, tous 
nouveaux, pour leur volonté d'engagement au profit du football féminin. 
Il souligne l'importance de cette commission, qui aura en charge, en plus du développement de la pratique, de 
répondre aux souhaits de la FFF avec les Contrats d’objectifs 2018/2021 dont les axes forts seront la Féminisation, 
le Foot Féminin et l’Arbitrage Féminin. 
 
Le Président du District rappelle que des dotations financières sont attribuées, notamment pour trois actions 
importantes :  
 

• Mesdames, Franchissez la barrière  
• Semaine du Foot Féminin 
• Coupe du monde féminine 2019 

 

Mise en place de la commission 
 
Didier DANIEL, président de la commission, remercie les 10 membres de la nouvelle commission d'avoir accepté 
aussi rapidement d'y participer. 
 
Après une rapide présentation, Didier DANIEL souligne que tous ces membres, déjà licenciés dans 9 clubs de la 
Vienne, sont déjà largement  investis dans  le football féminin : 
 
- 1 élue du District, représentant les féminines ; 
- 5 joueuses dont 4 sont animatrices ou éducatrices auprès d'équipes jeunes féminines et dont 4 possèdent des 
licences dirigeantes ; 
- 1 joueuse / arbitre F ; 
- 1 responsable d'équipe sénior Féminine ; 
- 2 responsables d'équipes jeunes Féminines.  
  
Il est  rappelé aux membres de la commission que lorsqu'ils sont à la commission ou qu'ils la représentent, que ce 
soit sur ou en dehors des terrains, ils travaillent au profit du foot féminin dans son ensemble et non au profit de 
leurs clubs d'appartenance. 
 

Ø Motivations de la commission de féminisation : 

§ Promouvoir, améliorer et développer la pratique du football féminin  
§ Valoriser la place de la femme dans le foot (joueuses, éducatrices, dirigeantes, arbitres...),  
§ Travailler dans la transparence et entretenir de bonnes relations humaines avec tous les membres de la 

commission,  
et surtout 

§ Etre à l’écoute et échanger avec les clubs 
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ü Promouvoir, améliorer et développer la pratique du football féminin  
 
Proposer une offre de pratique cohérente pour toutes les catégories. 
 
Pour rappel, les compétitions féminines départementales se font par pôle : pour ce qui nous concerne, la gestion 
des compétitions est répartie avec nos voisins des Deux Sèvres.  
 
La commission a participé à l'élaboration des poules des championnats du pôle 79/86 et à la réécriture des divers 
règlements, en cours de validation par la commission juridique.  

 
ü Valoriser la place de la femme dans le foot (joueuses, éducatrices, dirigeantes, arbitres 

 
Des actions devront être menées pour valoriser la place de la femme dans le foot en général et pour répondre au 
Contrats d'Objectifs cités ci-dessus.  
 
Les membres présents ont été sollicités pour commencer à étudier quels types d'action pourraient être menés. 
 

ü Entretenir de bonnes relations humaines avec tous les membres de la commission, et surtout 
être à l’écoute et échanger avec les clubs 

 
Les membres de la commission doivent se faire connaitre comme tels, auprès des clubs qu'ils sont amenés à 
côtoyer.  
Au plus près des terrains, ils doivent relayer les informations obtenues ou demandes faites aux autres membres de 
la commission. 
 

Point sur les divers championnats 
 
SENIORS 
 
Compétitions Régionales 

 
 R1 :  2 équipes : Poitiers 3 Cités 1 et SO Châtellerault 
 R2 :  3 équipes : Poitiers 3 Cités 2, Nouaillé et Lusignan 
 

Sur les championnats régionaux, il est constaté que le District n'est ni sollicité ni informé des décisions prises par la 
LFNA avant la sortie des calendriers.  
Les défections des clubs de Poitiers FC et Limoges Landouges en R1 ont amené la LFNA à repêcher des équipes, 
ce qui a impacté notre championnat interdistrict de D1, avec la montée in fine d'un second club de notre pôle en 
R2, Thouars (79). 
Une consultation en amont de la sortie des poules régionales aurait probablement permis d'informer la LFNA de la 
difficulté que peuvent rencontrer certains clubs et éviter ainsi que les calendriers soient faits et refaits plusieurs 
fois.  

 
Compétition interdistrict du Pole 79/86  
  
Foot à 11 - Gestion par le District 86 
Cette année, suite à l'A.G du foot féminin du 2 juin 2018 à Ménigoute (79) le système de deux poules avec finale 
d'accession à la R2 a été abandonné au profit de la mise en place d'un championnat de D1 à 10 équipes et de D2 
avec les autres équipes et les nouvelles équipes. 
 
D1 :  poule de 10 équipes :  6 équipes de la Vienne :  
Availles en Chatellerault (descente R2), Fontaine le Comte, Cenon/Vienne (descente R2), Montmorillon, La 
Chapelle Bâton et Migné Auxances  
 
D2 : 17 équipes réparties en 3 poules pour un championnat en 2 phases. A l'issue de la 1ère phase, les 2 
meilleures équipes de chaque poule resteront en D2, les autres seront réparties en 2 poules constituant une D3.  
14 équipes de la Vienne : ASM, Lusignan (2), Vivonne/Latillé, Mirebeau, Vouneuil/Vienne-Senillé-St Sauveur, 
Dissay, Jaunay-Clan, Chasseneuil St Georges, Ligugé, Buxerolles, Vicq/Gartempe, Valdivienne, Montmorillon (2) 
et La Chapelle Bâton (2) 
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Foot à 8 - Gestion par le District 79 
15 équipes réparties en 2 poules : 5 équipes de la Vienne : St Christophe, Couhé, Nieul l'Espoir, Vouneuil/Biard 
et Brion St Secondin 
 
La vérification des feuilles de match des championnats de D1 et D2 a permis de constater  que sur la première 
journée de championnat, des U16F et U17F ont évolué en équipe sénior, sans le surclassement médical 
obligatoire. La règle en la matière a été rappelée aux clubs du District.  
 
JEUNES 
 
U14/U17F - à 11  - gestion LFNA 
7 équipes de la Vienne : 
Avenir 86, Châtellerault SO (1), La Chapelle Bâton (1), Ligugé, Migné-Auxances, Montmorillon (1) et Poitiers 3 
Cités (1) 
Nota : le club de Migné Auxances a déclaré forfait général depuis lors.  
 
U14/U17F - à 8  - gestion par le District 79 
22 équipes réparties en 4 poules.   13 équipes de la Vienne :  
ASM, Availles en Châtellerault, Cenon/Vienne, Châtellerault SO, Loudun, La Pallu, Jaunay-Clan, Montmorillon (2), 
Neuville, Poitiers 3 Cités (2), Poitiers Asac, Lusignan, Poitiers FC 
 
U11/U13F - gestion par le District 86 
27 équipes  réparties en 7 poules.  16 équipes de la Vienne 
ASM, Cenon/Vienne, Châtellerault SO (1 et 2), La Pallu, Availles en Châtellerault, Gj Vienne et Moulière, 
Vicq/Gartempe, Buxerolles, Jaunay-Clan, Poitiers ASAC, Fontaine le Comte, La Chapelle Bâton (1 et 2), Lusignan, 
Poitiers 3 Cités, 
Nota : le club de Fontaine le Comte a déclaré forfait depuis lors.  
 
U6/U10 F - gestion par District d'origine 
Un point sur les effectifs et les actions à mener sera réalisé après la journée "Rentrée du Foot Féminin " du 06 
octobre 2018. 

 
Il est rappelé qu'un changement de catégorie a eu lieu cette année, et que d'autres modifications sont à venir :  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour la première fois depuis la création des équipes jeunes féminines, des surclassements de U10F sont 
autorisés, pour jouer en catégorie U11/U13F.  
 
 
 
 
 



23 
 

OFFICIEL - LFNA FOOT – VIENNE            Vendredi 5 octobre 2018  - N° 399 

 
  
 

Actions à venir 
 
Rentrée du foot féminin  
La Commission est sollicitée pour participer activement à "la rentrée du foot féminin" qui se déroulera le 06 octobre 
2018 sur les terrains de FONTAINE LE COMTE (86). 
Inscrite au calendrier LFNA, cette journée réunira le matin les U6 à U10F, et l'après-midi les U11/U13F. 
 
Festival Foot U13 F 
Le 1er  tour du "Festifoot U13F" se déroulera le 20 octobre 2018.  
15 équipes y participeront et les deux premières de chacune des 4 poules seront qualifiées pour les finales 
départementales du 06 avril 2019. 
 
Cette compétition n'étant autorisée qu'aux U13F, U12F et 3 U11F, alors que le championnat autorise toutes les 
U11F et 3 U10F, la question se pose quant à la participation des équipes qui, pour participer à cette compétition, 
présenteront des jeunes filles n'ont qualifiées pour la jouer.  
 
 La commission prend la décision de laisser évoluer les équipes présentant des U10F et U11F de manière à ce 
qu'un maximum d'équipes puisse jouer cette compétition.   
Cependant, les équipes qui auront présenté des U10F ou plus de 3 U11F sur l'un des deux tours de ce "festifoot" 
ne pourront pas être qualifiées pour les finales régionales.  
 
Il est demandé à Laurent LARBALETTE de compléter le règlement de cette compétition sur ce point.  
 
Futsal 
Prévu au calendrier Ligue en janvier 2019, des contacts ont déjà été pris avec la sous-commission futsal pour son 
déroulement.  
 
Journée de la femme - 1er mai 2019 à Châtellerault 
A seulement quelques jours de la Coupe du Monde Féminine qui se déroulera en France du 7 juin au 7 juillet 2019, 
cette journée devra être une réussite pour toutes.  
 
Réunions décentralisées  
Des réunions décentralisées "Foot Féminin" seront réalisées en cours d'année. Il faudrait réfléchir où pourraient se 
dérouler ces 2 ou 3  réunions, durant l'hiver ! 
 
Bilan 
Un bilan devra être effectué après chaque action menée. 
 

Questions diverses 
 
Les membres de la commission souhaitent, que cette dernière, change d'appellation. Il est ainsi proposé qu'elle 
soit dénommée "Commission Féminine et de Féminisation". 
 
Cette proposition est transmise au District. Sa validation devra intervenir lors d'un prochain Comité de Direction.  
 
Didier DANIEL rappelle les excellentes relations qui existent avec les membres de la Commission de Féminisation 
du District 79, avec lesquels les différents calendriers sont établis. 
 
De même, un contact sera pris prochainement avec la Commission Régionale de Féminisation. 
 
Une prochaine réunion de la Commission de Féminisation est prévue le jeudi  25 octobre 2018 à 18h00.  
 
 
 
 
 
 
 
 


